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відповідну адаптацію у свідомості суспільства, на фактор довіри населення, 
взаємодію та розмежування компетенції з державною виконавчою службою й 
іншими державними органами тощо. У свою чергу, саме поєднання 
особливостей національно-правового розвитку й тих стандартів, які були 
прийняті міжнародною спільнотою, допоможе досягти найкращих результатів у 
пошуку нових шляхів удосконалення та розвитку системи виконання судових 
рішень як важливої передумови подальшого здійснення судово-правової 
реформи, а отже, і підвищення загального рівня ефективності системи юстиції в 
Україні.
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У ДО СКО Н АЛ ЕН Н Я СИСТЕМ И  П ІДВИ Щ ЕН Н Я КВАЛІФ ІКАЦІЇ 
П ОСАДО ВИ Х ОСІБ М ІСЦ ЕВО ГО  САМ О ВРЯДУВАН Н Я ТА  

ДЕП У ТАТІВ М ІСЦ ЕВИ Х РАД
Важливим фактором ефективності управління персоналом в органах 

місцевого самоврядування виступають професійна підготовка і компетентність, 
що залежать від ефективного функціонування системи професійного навчання 
та підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування і 
депутатів місцевих рад.

Очевидним є той факт, що на сьогодні посадовці, які працюють в органах 
публічної влади, не вміють і не хочуть працювати відкрито, публічно. Якщо не 
вміють, то треба навчити, а якщо не хочуть, то треба вибудувати систему 
публічної влади так, щоб вони не могли працювати закрито, не ефективно. 
Тобто сама система їх повинна заставити адаптуватися до неї, або 
виштовхувати поза свої межі. Тому необхідно підвищити інституційну 
спроможність служби в органах місцевого самоврядування, а саме забезпечити 
функціонування системи підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого 
самоврядування та депутатів місцевих рад, створити для них систему 
безперервного навчання, так званого "навчання упродовж життя".

Підвищення кваліфікації є одним із провідних видів навчання, яке
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супроводжує професійну діяльність протягом трудового життя і сприяє 
професіоналізації служби в органах місцевого самоврядування. Проте аналіз 
нормативно-правових актів, що регулюють питання підвищення кваліфікації, 
показав, що підвищенню кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування 
та (особливо) депутатів місцевих рад не приділяється належної уваги. 
Структуру підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування 
та депутатів місцевих рад зображено на рисунку, складеному на основі чинних 
нормативно-правових актів, що регулюють питання підвищення кваліфікації.

З огляду на вищезазначене, доцільно було б при визначенні потреби і 
формування замовлення на підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого 
самоврядування та депутатів місцевих рад виходити з необхідності 
обов'язкового підвищення кваліфікації новообраних сільських, селищних, 
міських голів та уперше прийнятих на службу в органах місцевого 
самоврядування посадових осіб. При цьому система навчання зазначених осіб 
повинна бути: а) інноваційною та цілеспрямованою в напрямі забезпечення 
одержання ними знань про тенденції розвитку місцевого самоврядування, 
професійними та особистісними потребами посадових осіб місцевого 
самоврядування та депутатів місцевих рад; б) гнучкою, тобто такою, що 
своєчасно реагує на зміну умов, завдань, мети її функціонування й розвитку.

Побудова системи навчання неможлива без створення мотиваційного 
механізму, який не просто стимулює, а ставить службовця перед необхідністю 
постійного оновлення й удосконалення особистих знань і навичок. Необхідно 
також звернути увагу на добір викладачів, якість розроблення професійних 
програм та програм спеціалізованих короткотермінових навчальних курсів, 
тематичних постійно діючих та короткотермінових семінарів, тренінгів з 
основних напрямів діяльності органів місцевого самоврядування, на методи 
викладання, впровадження сучасних педагогічних технологій -  інноваційних 
технологій навчання.

Тут під інноваційними технологіями навчання ми розуміємо способи 
проектування й поетапної реалізації в освітньому процесі нових, гнучко 
керованих систем навчання, що розвивають особистість. При цьому ці системи 
орієнтуються на сучасні ідеї й засоби, активні методи й нові форми його 
організації, що гарантують досягнення запланованих результатів.

Загалом система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад повинна 
орієнтуватися на підвищення ефективності діяльності органів місцевого 
самоврядування на зростаючий обсяг повноважень цих органів, надання 
якісних адміністративних та соціальних послуг мешканцям громад, 
упровадження у практику діяльності органів місцевого самоврядування
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новітніх методів та технологій управління, залучення до розробки важливих 
управлінських рішень провідних фахівців, експертів, науковців.

Слід зазначити, що територіальні громади та їх органи місцевого 
самоврядування, найбільше зацікавлені в освітньому рівні своїх посадовців та 
депутатів, підвищенні їх кваліфікації. Зацікавлена в цьому і держава, оскільки 
делегує повноваження виконавчим органам місцевих рад, а значить при їх 
ефективній реалізації розвантажує себе для розв'язання загальнодержавних 
проблем.

Стельмах Тетяна
Тернопільський національний економічний університет 

(науковий керівник: д.е.н., професор, професор кафедри менеджменту, 
публічного управління та персоналу Монастирський Г.Л.)

ВІДПО ВІДАЛЬН ІСТЬ ТА КО НТРО ЛЬ У СИ СТЕМ І М ІСЦ ЕВО ГО
САМ О ВРЯДУВАН Н Я

Сьогодні у суспільному житті неможливо відшукати хоча б одну сферу, 
якої так чи інакше не торкався б управлінський вплив органів влади. Цей вплив 
реалізовується в життя у відповідних формах управління. Управління -  це 
діяльність, яка завжди була і є необхідною. Головне полягає в обов’язкових 
змінах або вдосконаленні цієї діяльності, що диктуються умовами сьогодення.

Потреби в таких змінах найбільше заявляють про себе у кризові періоди, 
коли суб’єкти управління не можуть забезпечити ефективності управлінського 
впливу, не встигаючи адекватно реагувати на трансформацію соціально- 
економічних відносин. Як свідчить вітчизняна та зарубіжна практика, особливе 
значення для ефективної управлінської діяльності має організація роботи 
місцевих органів управління, які діють в межах конкретних адміністративно - 
територіальних одиниць, зокрема органів місцевого самоврядування. 
Важливою складовою забезпечення ефективності органів місцевого 
самоврядування є формування системи відповідальності та механізму контролю 
в сфері муніципального управління.

В умовах сучасних вітчизняних реформаційних процесів підвищена увага 
зосереджується на модернізації місцевого самоврядування, активізації ролі 
органів місцевого самоврядування у публічному управлінні, децентралізації 
влади, що, безперечно, не може не передбачати й модернізацію контролю, його 
механізму,відповідальності та правових засад, за діяльністю органів місцевого 
самоврядування саме як суб’єктів адміністративного права. Підвищення ролі і 
значення органів місцевого самоврядування в системі суб’єктів
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